

Состав

действующие вещества: 1 г мази содержит ментола (левоментола) 30,5 мг, камфоры 52,5 мг, тимола 1 мг, масла скипидарной 0,056 мл, масла эвкалиптового 0,015 мл, масла мускатного 0,005 мл;

вспомогательные вещества: парафин белый мягкий.

Лекарственная форма

Мазь.

Основные физико-химические свойства: полупрозрачная мазь от белого до почти белого цвета с характерным запахом ментола и камфоры.

Фармакотерапевтическая группа

Другие препараты для применения при кашле и простудных заболеваниях.

Код АТХ R05X.

Фармакодинамика

При наружном применении препарат оказывает раздражающее, отвлекающее, противовоспалительное и антисептическое действие.

Фармакологические свойства обусловлены компонентами, входящими в его состав:

- ментол - расширяет кровеносные сосуды, вызывает ощущение холода, сопровождающееся обезболивающим эффектом;
- камфора - влечет раздражающее и обезболивающее действия;
- тимол - антисептическое средство с антибактериальным и противогрибковым действиями;
- масла скипидарное и эвкалиптовое - оказывают раздражающее действие при местном нанесении;
- масло мускатное - подавляет синтез простагландинов.

Фармакокинетика

Препарат не оказывает системного действия.

Показания

В составе комплексной терапии острых респираторных заболеваний, сопровождающихся насморком, ощущением заложенности носа, кашлем.

Симптоматическая терапия мышечной боли, боли в спине, головной боли.

Противопоказания

Гиперчувствительность/аллергические реакции на действующие вещества или вспомогательное вещество препарата.

Повышенная чувствительность к компонентам препарата, бронхиальная астма, коклюш, псевдокруп, склонность к судорогам; детский возраст до 3 лет; раздражение или нарушение целостности кожи, в том числе при ожогах, экземе, дерматите, гнойничковых заболеваниях кожи.

Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий

Сообщение о возможном взаимодействии комбинации камфоры, эвкалиптового масла, ментола, мускатного масла, тимола и скипидарного масла с другими лекарственными средствами отсутствуют.

Особенности применения

Только для наружного применения!

Не втирать в ноздри, избегать попадания в глаза, на слизистую оболочку носа и ротовой полости (при попадании промыть большим количеством воды). Не наносить на поврежденные участки кожи!

При сохранении, ухудшении или появлении новых симптомов следует прекратить применение препарата и обратиться к врачу.

Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с механизмами

В случае возникновения побочных реакций со стороны нервной системы (головокружение, возбуждение, судороги) следует воздержаться от управления автотранспортом или работы с механизмами.

Применение в период беременности или кормления грудью

Из-за отсутствия опыта применения препарата ДОКТОР МОМ® мазь в период беременности и кормления грудью назначать этой категории пациентов не рекомендуется.

Способ применения и дозы

Взрослым и детям старше 3 лет ДОКТОР МОМ мазь назначать до 3 раз в сутки. При насморке или заложенности носа небольшое количество мази с осторожностью, не втирая, наносить на кожу крыльев носа.

При кашле, связанном с простудой, мазь наносят тонким слоем на кожу грудной клетки (в области грудины) и слегка втирать.

При головной боли мазь наносить на кожу височных участков.

При боли в мышцах, спине мазь наносить на участки, которые болят, слегка втирать и прикрывать эти участки теплой повязкой.

Дети

Эффективность и безопасность применения препарата у детей в возрасте до 3 лет исследованы недостаточно. Детям в возрасте от 3 лет применять с осторожностью, по рекомендации и под наблюдением врача.

Передозировка

Возможно усиление побочных реакций, чувство сильного тепла и жжение. При случайном попадании внутрь возможны боли в животе, тошнота, рвота, диарея, симптомы угнетения центральной нервной системы, головокружение, атаксия, судороги, приливы, сонливость, затруднение дыхания.

Лечение: смыть нанесенный препарат водой с мылом, промывание желудка, симптоматическая терапия.

Побочные реакции

Возможны аллергические реакции, включая кожные высыпания, крапивницу, зуд, раздражение кожи и слизистых оболочек, покраснение, дерматит, включая контактный дерматит, особенно у детей.

Со стороны иммунной системы: гиперчувствительность (аллергические реакции), анафилактический шок.

Со стороны нервной системы: головная боль, головокружение, возбуждение, возможно возникновение судорог, вызванных камфарой.

Со стороны дыхательной системы: при применении препарата возможно увеличение вероятности и частоты возникновения спазма бронхов, особенно у детей.

Со стороны кожи и подкожных тканей: аллергический дерматит.

При появлении таких реакций лечение немедленно следует прекратить.

Срок годности

3 года.

Условия хранения

Хранить при температуре не выше 25 °С в недоступном для детей месте.

После применения следует плотно закрывать баночку крышкой.

Упаковка

По 20 г в пластиковой баночке. По 1 баночке в картонной коробке.

Категория отпуска

Без рецепта.

Производитель

«Юник Фармасьютикал Лабораториз» (отделение фирмы «Дж. Б. Кемикалз энд Фармасьютикалз Лтд.»).

Unique Pharmaceutical Laboratories (a division of J.B. Chemicals & Pharmaceuticals Ltd.).

Местонахождение производителя и его адрес места осуществления деятельности

Участок № 304-308, Джи. Ай. Ди. Си. Индастриал Эриа, город Паноли - 394116, округ Бхарух, Индия.

Plot No. 304-308, G. I. D. C. Industrial Area, City: Panoli - 394116, Dist: Bharuch, India.

Источник инструкции

Инструкция лекарственного средства взята из официального источника — [Государственного реестра лекарственных средств Украины](#).